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החלטה תקדימית של בית המשפט המחוזי  

לשנות את אופן חישוב הקנסות  עשויה

 המוטלים על יבואנים בגין מיסי יבוא 

 

 

 , .ן שלום לכולם

 

, יתכן שרשות המיסים  שניתנה לאחרונה בעקבות החלטת בית המשפט המחוזי 

כך שהמועד   ,תידרש לשנות פרקטיקת חישוב קנסות הפיגורים המוטלים על יבואנים 

 הקובע לחישובם יחל ממועד הוצאת הודעת החיוב והלאה. 

 

  אילנית. ג .ב 38663-07-21 צ" תהחלטה שניתנה על ידי בית המשפט המחוזי בב

שעניינה בקשה לאישור תביעה   המיסים  רשות ' נ  מ "בע  אורבניים   ואלמנטים שערים

נטען כי המשיבה, רשות המיסים גובה מיבואנים קנס פיגורים כשהוא מחושב   ,ייצוגית 

מוצאת ליבואן   במקרים בהםמתום שבוע ממועד הגשת הצהרת הייבוא, וזאת גם 

הודעת חיוב המגדילה את מסי הייבוא, הודעה אשר ניתן להוציאה בתוך חמש שנים  

 ממועד ההצהרה. 

 

לעמדת המבקשת, הטלת קנסות פיגורים באופן רטרואקטיבי ממועד הגשת הצהרת  

הייבוא כפי שנוהגת רשות המיסים אינה עולה בקנה אחד עם הוראות החוק, שכן  

 . חיובהלהטילם רק לאחר שהוצאה הודעת   ניתןבדומה לקנסות אחרים, 

 

רשות המיסים סבורה מצידה שהכלל הוא שיש להטיל קנס פיגורים במקרה שבו  

מלוא המיסים שהיה עליו לשלם בעת הייבוא. כלומר, ככלל יש   היבואן לא שילם את

לחשב את הקנס החל ממועד הצהרת הייבוא, ואולם אם תהיה הצדקה לבטלו, הוא  

 יבוטל. 

 



בית המשפט המחוזי קבע כי כל עוד לא הוצאה הודעת חיוב ליבואן, קיים ספק הדורש  

התובענה מעוררת שאלות מהותיות המשותפות לכלל חברי  בירור ביחס לחובו ולכן 

תוכרענה לטובת   שהועלו במסגרתהוקיימת אפשרות סבירה שהשאלות  הקבוצה 

 הקבוצה. 

 

קנס פיגורים   ששילמו   כוללת יבואנים אשר הקבוצה בשמה תנוהל התובענה הייצוגית 

הגשת  טרם  בשנתיים האחרונות  הםסי יבוא שהוצאה לי במסגרת דרישת חיוב במ

והם עשויים להיות זכאים להשבת סכומי הקנסות אשר נגבו   בקשת האישור ואילך 

 . מהם ביתר 

 

 תוכל לסייע במענה על כל שאלה שתעלה ביחס להחלטה הנ"ל.  מחלקתנו 
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